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Κινητοποίηση-συγκέντρωση ενάντια στη  

μετεγκατάσταση του καζίνο στο Μαρούσι 

Σάββατο 4/3/2023, 11:00πμ, Πλατεία ΗΣΑΠ Αμαρουσίου 

 

Συναγωνίστριες και συναγωνιστές, φίλες και φίλοι,  

 

Εκ μέρους του ΔΣ του Συλλόγου Προοδευτικών Γυναικών Αμαρουσίου χαιρετίζω τη σημερινή μας 
συγκέντρωση-κινητοποίηση ενάντια στη μετεγκατάσταση του καζίνο της Πάρνηθας στη γειτονία μας 
και σας ευχαριστούμε πολύ για την ανταπόκριση σας στην προσπάθεια που κάνουμε.  

 

Πριν απ’ όλα όμως οφείλουμε να εκφράσουμε τη θλίψη μας για το πρωτοφανές πολύνεκρο 
σιδηροδρομικό δυστύχημα στα Τέμπη, τα ειλικρινή συλλυπητήριά μας στις οικογένειες των θυμάτων 
αλλά και την οργή μας. Οργή γιατί η σύγκρουση των τραίνων στα Τέμπη δεν είναι ούτε δυστύχημα, 
ούτε ατύχημα, αλλά προδιαγεγραμμένο και διαρκές έγκλημα. Αυτό είναι το αποτέλεσμα της 
"ιδιωτικοποίησης" και της εμπορευματοποίησης στο όνομα της μείωσης των κρατικών δαπανών. Αυτό 
είναι τα αποτέλεσμα της πολιτικής του κράτους που όλα τα θεωρεί “κόστος” και εμπόρευμα. Ακόμα 
και την ασφάλεια, την υγεία, τη ζωή μας. Χρόνια τώρα "αυτοί μετράνε κέρδη και ζημιές" ενώ "εμείς 
μετράμε ανθρώπινες ζωές”. Ο Σύλλογος μας στηρίζει τις δεκάδες κινητοποιήσεις που 
πραγματοποιούνται σε όλη τη χώρα αυτές τις μέρες από εργατικά σωματεία, φορείς του κινήματος, 
φοιτητικούς συλλόγους και μαθητές και βροντοφωνάζουμε μαζί τα δίκαια συνθήματα «Τα κέρδη τους, 
οι νεκροί μας», «Στο έγκλημα αυτό καμιά ανοχή όλων των νεκρών θα γίνουμε η φωνή!». Έχουμε 
ξεκάθαρο ότι η πολιτική αυτή του κέρδους είναι που ευθύνεται για όλα τα εγκλήματα που βιώνουν 
διαχρονικά τα φτωχά λαϊκά στρώματα, ο εργαζόμενος λαός, είτε στις μεταφορές, είτε σε πλημμύρες, 
είτε σε φωτιές, είτε σε σεισμούς. Η πολιτική αυτή είναι που ετοιμάζεται να διαπράξει και στη δικιά 
μας γειτονία έγκλημα. Γιατί έγκλημα είναι να στερείς από το λαό ελεύθερους χώρους με πράσινο για 
αναψυχή και να χτίζεις μεγαθήρια στο βωμό του κέρδους.  

Φίλες και φίλοι, 

 

Το θέμα που συζητάμε σήμερα δεν είναι κάτι καινούργιο για εμάς, είναι σε συνέχεια όλης της 
προηγούμενης δραστηριότητας που έχει αναπτύξει ο Σύλλογός  μας για τη ματαίωση της 
μετεγκατάστασης του καζίνο της Πάρνηθας στο Μαρούσι.  



 
 

2 
 

 

Επειδή όμως οι πρόσφατες εξελίξεις απαιτούν αγωνιστική ετοιμότητα πήραμε αυτή την πρωτοβουλία 
να ενημερώσουμε, αλλά και να καλέσουμε τον κόσμο των λαϊκών οικογενειών του Μαρουσιού και των 
γύρω περιοχών, τους Συλλόγους και τους φορείς να παλέψουμε μαζί ενάντια σε «φίλους» και εχθρούς, 
για να μην περάσουν οι σχεδιασμοί του μεγάλου κεφαλαίου. 

  

Υπογραμμίζουμε για άλλη μια φορά τη θέση του Συλλόγου μας: Aυτή η προσπάθεια  μετεγκατάστασης 
του καζίνο δεν είναι ένα  μεμονωμένο περιστατικό. Εντάσσεται στο πλαίσιο ενός γενικότερου 
σχεδιασμού αναδιάρθρωσης των οικονομικών δραστηριοτήτων στην Αττική, με τον οποίο σε  ό,τι 
αφορά το Μαρούσι επιδιώκεται  να ολοκληρωθεί η μετάλλαξη της πόλης μας σε πεδίο επενδύσεων 
υπερτοπικού χαρακτήρα. 

Σχεδιασμός που περιλαμβάνει παρεμβάσεις και σε άλλους ελεύθερους, αλλά και σε κοινόχρηστους 
χώρους, όπως το δάσος Συγγρού, το κτήμα Καρέλλα, τη Ρεματιά Χαλανδρίου – Πεντέλης, συνολικά το 
Πεντελικό Όρος και φυσικά τις Ολυμπιακές εγκαταστάσεις του ΟΑΚΑ. 

 

Τα επισημαίνουμε αυτά για να γίνει κατανοητό ότι ο χωροταξικός σχεδιασμός  είναι στενά δεμένος με 
τα προγράμματα οικονομικής και κοινωνικής ανάπτυξης, όπως τα εννοούν οι κυβερνήσεις 
προκειμένου να εξυπηρετήσουν τις επιδιώξεις των επιχειρηματικών ομίλων. Αυτό θα μας βοηθήσει 
και για τη βαθύτερη κατανόηση της στόχευσης του πλήθους των σχετικών κυβερνητικών 
νομοθετημάτων για τη χωροταξία, ειδικότερα της τελευταίας οκταετίας. Όλος αυτός ο σχεδιασμός 
υπηρετήθηκε διαχρονικά με επιλογές όπως: 

- Το Ρυθμιστικό Σχέδιο της Αθήνας το 2014 επί ΝΔ (που βεβαίως αργότερα έβαλε και την πινελιά 
του ο ΣΥΡΙΖΑ), που «προίκισε» το Μαρούσι με τις απαραίτητες προϋποθέσεις για την δημιουργία 
του Καζίνο και συγκεκριμένα έκανε λόγο για χρήση γης περί  «ψυχαγωγικού τουρισμού» 

- Τις ρυθμίσεις του 2017 επί ΣΥΡΙΖΑ, που φωτογράφιζαν ως χώρο υποδοχής του καζίνο όχι μόνο το 
Μαρούσι αλλά συγκεκριμένα το Κτήμα Δηλαβέρη.  

- Το ΠΔ του 2018 προικίζοντας τα καζίνο με προνομιακές φοροαπαλλαγές, απελευθερώνοντας με 
αυτόν τον τρόπο τα Καζίνο στο Ελληνικό και την Πάρνηθα. 

Καθώς και από μια σειρά άλλες παρεμβάσεις των κυβερνήσεων, των περιφερειακών διοικήσεων και 
δημοτικών αρχών, αλλά και των αποφάσεων του ΣτΕ που έστρωσαν το έδαφος για να φτάσουμε στις 
σημερινές εξελίξεις. Ιδιαίτερα η απόφαση του ΣτΕ (15.1.2021) ενώ έκρινε αντισυνταγματική την 
μετεγκατάσταση, στην ουσία υπέδειξε το πώς πρέπει να γίνει «νόμιμα» η μεταφορά του Καζίνο, με 
προκάλυμμα την «τήρηση των όρων ανταγωνισμού».  

Στο «παιχνίδι» βέβαια και η τότε Τοπική Διοίκηση Πατούλη, που οι βλέψεις της («οράματα» τα βάφτιζε 
κι αυτή) και οι πράξεις της στόχευαν σε ένα Μαρούσι  «κομβικό προορισμό για επιχειρηματική 
δραστηριότητα».  Αλλά και η σημερινή Διοίκηση Αμπατζόγλου κρατάει διπολική στάση ανοχής - βολική 
για το κεφάλαιο, η οποία βέβαια δήλωσε το Φλεβάρη του 2022 ότι  είναι πρόθυμη   να υποδεχθεί το 
νέο, πολλαπλών διαστάσεων τερατούργημα στο Μαρούσι αρκεί να υπάρξουν …διαβεβαιώσεις για τη 
μη «κυκλοφοριακή επιβάρυνση της Λ. Κηφισίας και Σπύρου Λούη …», και για την «αποτροπή της 
οποιασδήποτε επιβάρυνσης για την περιοχή της Αγ. Φιλοθέης»! Με άλλα λόγια ενστερνίζεται χωρίς 
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προσχήματα τα γνωστά παραμύθια του επενδυτικού ομίλου υιοθετώντας  πλήρως την 
προπαγανδιστική του καμπάνια. Ταυτόχρονα επιχειρεί να πείσει ότι μπορεί να  ξεπουλάει την 
ποιότητα ζωής της λαϊκής οικογένειας στο Μαρούσι και στους γύρω δήμους, αλλά  με  ευνοϊκούς 
όρους,  παζαρεύοντας διάφορες αντισταθμιστικές «παροχές»! 

Και ερχόμαστε στο σήμερα, που αυτή τη στιγμή ετοιμάζεται το Προεδρικό Διάταγμα για να δοθεί η 
οριστική άδεια ανέγερσης του Καζίνο. Καμία αναμονή λοιπόν! 

Όλα τα παραπάνω δεν μας προκαλούν έκπληξη,  απλά  επιβεβαιώνουν ότι τα κέρδη του μεγάλου 
κεφαλαίου  είναι  η αιτία  της επίθεσης, που δέχονται διαχρονικά από τις κυβερνήσεις, η εργατική 
τάξη και τα λαϊκά στρώματα στο Μαρούσι και αυτό πάντα με τη σύμπραξη της εκάστοτε δημοτικής 
Αρχής (Τζαννίκου, Πατούλη και τώρα Αμπατζόγλου) ώστε να εξασφαλιστούν χώροι για επενδύσεις 
υψηλής απόδοσης  κεφαλαίου. 

 

Η διαχρονική αυτή πολιτική κλείνει τα μάτια μπροστά στις καταστροφικές συνέπειες που φέρνει 
γενικότερα η λειτουργία του καζίνο. Μολονότι ο κόσμος γνωρίζει πως στα καζίνο περιουσίες 
εξανεμίζονται, άνθρωποι καταρρακώνονται και οικογένειες διαλύονται, εντούτοις βρίσκόμαστε σε 
πλήρη αναντιστοιχία από τις πραγματικές ανάγκες των λαϊκών στρωμάτων, διαμορφώνοντας 
πρότυπα ζωής με πυρήνα τον τζόγο και τα συνακόλουθα. Η λειτουργία του καζίνο θα χειροτερέψει 
την καθημερινότητα των εργαζομένων στην περιοχή και σε όλους τους όμορους δήμους: 

- Το πρόβλημα της στέγασης, των υψηλών ενοικίων, του ακριβού στεγαστικού δανείου και της 
ήδη υψηλής φορολογίας θα επιδεινωθεί ακόμα περισσότερο.  

- Οι ελάχιστοι ελεύθεροι χώροι πρασίνου για αναψυχή και αθλητισμό ελαχιστοποιούνται σε μια 
πόλη γεμάτη πολυόροφα κτήρια.  

- Τα μικρομάγαζα των περιοχών μας θα δεχτούν ακόμα μεγαλύτερο πλήγμα κάτω από το 
δυσβάσταχτο βάρος του κόστους της επαγγελματικής στέγης και του ανταγωνισμού των 
μεγάλων επιχειρήσεων.  

- Οι νέες θέσεις εργασίας που διαφημίζει η κυβέρνηση θα είναι με άθλιες συνθήκες και χωρίς 
εργασιακά δικαιώματα όπως εδώ και χρόνια συμβαίνει στον κλάδο του Τουρισμού – 
Επισιτισμού.  

- Οι περιοχές μας θα επιβαρυνθούν επιπλέον από την ίδια την λειτουργία του Καζίνο, καθώς 
πλέον ο «ναός του τζόγου» με όλη την σαπίλα που φέρνει μαζί του θα βρίσκεται δίπλα στα 
σχολεία των παιδιών μας.  

- Επιβάρυνση των συγκοινωνιών, της μετακίνησης και της στάθμευσης στις περιοχές μας όπου 
ήδη η κατάσταση είναι εξαιρετικά δύσκολη. 

Και όλα αυτά βέβαια τη στιγμή που οι εργαζόμενοι ζουν στην καθημερινότητά τους τις συνέπειες από 
την έλλειψη βασικών υποδομών, όπως η αντισεισμική και αντιπλημμυρική θωράκιση, οι τεράστιες 
ελλείψεις στη σχολική στέγη, αλλά και η διαρκώς υποβαθμισμένη Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, που 
στέλνει τις λαϊκές οικογένειες στα ιδιωτικά διαγνωστικά κέντρα που ξεφυτρώνουν σαν τα μανιτάρια, 
πλάι βέβαια στα μεγάλα ιδιωτικά νοσοκομεία, που κατακλύζουν το Μαρούσι. Πρόσφατες είναι οι 
εικόνες, λίγες εκατοντάδες μέτρα μακριά από εδώ, με την υπόγεια διάβαση της Σπύρου Λούη να 
πλημμυρίζει για πολλοστή φορά, δημιουργώντας μεγάλους κινδύνους, αλλά και οι απαράδεκτες 
εικόνες από το πλημμυρισμένο προπονητήριο του ΟΑΚΑ, που προπονούνται σπουδαίοι αθλητές του 
στίβου. Κανένα έργο αντιπλημμυρικής θωράκισης δεν έχει γίνει εδώ σ' αυτές τις γειτονιές που με 
κάθε νεροποντή μετατρέπεται σε λίμνη. 
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Σε αυτή την  κατεύθυνση και η τσιμεντοποίηση των μεγάλων ελεύθερων χώρων, που αντί να 
αξιοποιηθούν ως χώροι πρασίνου και ήπιας αναψυχής για τη λαϊκή οικογένεια, όπως επί δεκαετίες 
διεκδικεί το λαϊκό κίνημα στο Μαρούσι,  δίνονται  για την οικοδόμηση τεράστιων  κτηρίων για  τη 
στέγαση των γραφείων μεγάλων μονοπωλιακών επιχειρήσεων ή για άλλες υπερτοπικές χρήσεις.  
Στην ίδια κατεύθυνση  η εκ των υστέρων  προσπάθεια  νομιμοποίησης του MALL, με καθοριστική και 
πάλι την καθοδηγητική συμβολή του Συμβουλίου της Επικρατείας,  η μετατροπή της Πλατείας 
Ευτέρπης σε υπόγειο πάρκινγκ, η επέκταση των εγκαταστάσεων    στο Golden Hall,  η οικοδόμηση  του 
πευκόφυτου οικοπέδου στο κέντρο της πόλης,  στο οποίο χτίστηκε η υπεραγορά του Βασιλόπουλου 
και τόσα άλλα.  Να σημειώσουμε  επίσης το  ξεπούλημα στο μεγάλο κεφάλαιο, δημόσιων  χώρων,  αφού 
προηγούμενα  «προικιστούν» με χρήσεις γης υψηλών «αποδόσεων».  Εμβληματικά παραδείγματα το 
ΧΕΥ Νερατζιώτισσας (ΧΕΥ – Χώρος Εγκατάστασης Υποστήριξης, τα τοπικά εργοτάξια της Αττικής 
Οδού) και  το ΧΕΥ στη Λεωφόρο Κηφισιάς.  

Πάνω απ΄ όλα όμως πρέπει  να υπογραμμίσουμε  τη διαχρονική προσπάθεια εμπορευματοποίησης του 
Δάσους Συγγρού, σε συνδυασμό με την υπογειοποίηση της Λ. Κηφισίας, όπως τουλάχιστον έχει αφήσει 
να φανεί η Διοίκηση Αμπατζόγλου. Τροχιοδεικτικές βολές ακόμη έχουν κατά καιρούς δεχθεί το Κτήμα 
Καρέλλα όμορο του Δάσους Συγγρού,  το Κτήμα Μιμικόπουλου, ο χώρος της πρώην ΕΤΕΒΑ, η διπλή 
πλατεία της Νέας Λέσβου. 

 

Όλα τα παραπάνω   αποδεικνύουν  ότι καμία από αυτές τις παρεμβάσεις του μεγάλου κεφαλαίου δεν 
αφορά μεμονωμένο περιστατικό, αλλά όλες εντάσσονται σε  συγκεκριμένο    σχεδιασμό,  που 
στηρίζεται και ενισχύεται διαχρονικά από  όλες τις κυβερνήσεις. 

   

Φίλες και φίλοι.  

 

Ο Σύλλογός μας έχει βρεθεί  από την πρώτη στιγμή, στην πρώτη γραμμή,  σε όλες τις εξελίξεις.  Έχει 
παρέμβει και συνεχίζει να παρεμβαίνει ενάντια στη μετεγκατάσταση του καζίνο. Έχουμε  αρκετή πείρα 
πλέον. Συνειδητοποιούμε ότι απέναντι στα επιχειρηματικά σχέδια του μεγάλου κεφαλαίου, αλλά και 
τις υπονομευτικές ενέργειες εχθρών και «φίλων»,  πρέπει να συγκροτήσουμε τη δική μας οργανωμένη 
και αποτελεσματική άμυνα, να κλιμακώσουμε τον αγώνα μας  για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων 
μας.  

 

Οι εργαζόμενοι, οι αυτοαπασχολούμενοι επαγγελματίες και επιστήμονες, οι συνταξιούχοι, οι νέες και 
οι νέοι, οι κάτοικοι του Μαρουσίου, του Χαλανδρίου, των γύρω περιοχών, ξέρουμε ότι αυτά που έχουμε 
ανάγκη, εμείς οι πολλοί, είναι η ασφαλής φτηνή λαϊκή κατοικία, οι σύγχρονες και πλήρως 
εξοπλισμένες δομές δημόσιας και αποκλειστικά δωρεάν υπηρεσίες υγείας, οι ελεύθεροι χώροι με 
πράσινο και δυνατότητες δωρεάν αναψυχής, σχολεία και υποδομές άθλησης και πολιτιστικής 
δραστηριότητας, έργα αντιπλημμυρικής θωράκισης και αντισεισμικής προστασίας, ασφαλείς 
μεταφορές, η αντιμετώπιση του κυκλοφοριακού προβλήματος. Βλέπουμε καθημερινά ότι δε ζούμε 
στον «παράδεισο». Γιατί οι πόλεις που δομήθηκαν τις τελευταίες δεκαετίες δε σχεδιάστηκαν για να 
ικανοποιήσουν τις ανάγκες της μεγάλης πλειοψηφίας του λαού της περιοχής.  
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Υπογραμμίζουμε για μια ακόμη φορά ότι κάθε  «πρωτοβουλία» που αγνοεί το βασικό του ενιαίου 
σχεδιασμού και δεν στοχεύει  τον πραγματικό υπαίτιο και αντίπαλο, το μεγάλο κεφάλαιο, δημιουργεί 
αυταπάτες, οδηγεί σε ευκαιριακές και ετερόκλητες συμμαχίες, γεννάει αβάσιμες προσδοκίες και, 
ακόμη χειρότερα, κινδυνεύει να σπείρει την απογοήτευση.  Μια τέτοια περίπτωση αποτελούν οι 
άκριτοι πανηγυρισμοί για την ακυρωτική απόφαση του ΣτΕ το Γενάρη του 2021. Το ίδιο και η 
εναπόθεση, ακόμη και τώρα, ελπίδων στα Δημοτικά Συμβούλια, αλλά και στις όποιες υποκριτικές 
αποφάσεις  άλλων οργάνων της Τοπικής Διοίκησης.  

 

Το πιο σημαντικό όμως αφορά στην  απόσπαση του μερικού από το όλο και αυτό είναι και το πιο 
επικίνδυνο,  γιατί δεν προετοιμάζει το μαζικό κίνημα  για αυτά που έπονται,  με  σημαντικότερο την 
«αξιοποίηση» του δάσους Συγγρού.  Κάτι  στο οποίο   ευθαρσώς αναφέρθηκε ο κ. Αμπατζόγλου  για 
«νέες, υψηλού επιπέδου υπηρεσίες  εξωστρέφειας για το Μαρούσι»  για  μια όπως  στο πρόσφατο 
παρελθόν είχε υπογραμμίσει «οικονομική ανάπτυξη, ισόρροπη, κοινωνικά δίκαιη και περιβαλλοντικά 
βιώσιμη», για βελτίωση της ποιότητας ζωής για όλους τους κατοίκους και εξισορρόπηση στην 
κατανομή των πόρων και των ωφελειών από την ανάπτυξη». 

  

Έχοντας, λοιπόν, καθαρό   ότι ο αγώνας ενάντια στα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουμε   πρέπει 
να βάζει στο κάδρο και τον  υπαίτιο, το καπιταλιστικό εκμεταλλευτικό σύστημα,  καλούμε  το λαό, 
τους μαζικούς  φορείς του Μαρουσιού και των γύρω δήμων,  να δουν το συνολικότερο σχεδιασμό  και 
το ποιος είναι με ποιόν. 

 

Φτάνει πια με την κοροϊδία! Συντονιζόμαστε και παίρνουμε την κατάσταση στα χέρια μας! Καμιά 
εμπιστοσύνη σε όσους ευθύνονται για το «έγκλημα»! 

Οι αντιδράσεις των εργαζομένων και των κατοίκων των περιοχών μας, οι δυναμικές κινητοποιήσεις 
μας έχουν ως τώρα καθυστερήσει την υλοποίηση της συγκεκριμένης επένδυσης. Το επόμενο διάστημα 
οι αγώνες μας θα συνεχιστούν και θα κλιμακωθούν. Τα αιτήματα μας είναι δίκαια! 

 

Λέμε: 

- Όχι στη μετεγκατάσταση του καζίνο στο κτήμα Δηλαβέρη! 
- Να ακυρωθούν όλα τα σχέδια για την εκμετάλλευση του Δάσους Συγγρού και των υπόλοιπων 

ελεύθερων χώρων στις περιοχές μας.  
- Απαιτούμε το κτήμα Δηλαβέρη να απαλλοτριωθεί, να απαγορευτεί κάθε επιχειρηματική 

δραστηριότητα σε αυτό, και με κονδύλια από τον κρατικό προϋπολογισμό να διαμορφωθούν 
υποδομές για την κάλυψη των αναγκών του λαού και της νεολαίας. 

Παλεύουμε για: 

- Ασφαλή, ποιοτική, φθηνή λαϊκή κατοικία 

- Ενίσχυση των δημόσιων δομών υγείας, με υπηρεσίες υγείας αποκλειστικά δωρεάν, χωρίς καμιά 
επιχειρηματική δράση 
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- Αντιπλημμυρικά έργα και αντισεισμική προστασία 

- Ελεύθερους χώρους και δωρεάν αναψυχή 

- Μόρφωση, άθληση, πολιτιστική δραστηριότητα για το λαό και τη νεολαία 

 

Πλάι - πλάι με αυτά τα αιτήματα όμως διαδηλώνουμε και για: 

- Καμία ανοχή και συγκάλυψη για το έγκλημα στα Τέμπη 

- Να αποκαλυφθούν οι αιτίες και οι ένοχοι των κρατικών εγκλημάτων κι όχι να κρύβονται πίσω από 
δήθεν "ανθρώπινα λάθη"». 

 

Συνεχίζουμε ως Σύλλογος το επόμενο διάστημα, αναδεικνύοντας  τα χωροταξικά και περιβαλλοντικά 
προβλήματα της κάθε γειτονιάς και καλώντας τους κατοίκους και  τους φορείς σε αγωνιστική 
ετοιμότητα ενάντια  στα επιχειρηματικά  σχέδια, που τσακίζουν τα δικαιώματα μας. Καταθέτουμε 
υπόμνημα στη Πρόεδρο της Δημοκρατίας απαιτώντας να μην υπογραφεί το κατάπτυστο Προεδρικό 
Διάταγμα. 

 

 

Σας  ευχαριστούμε  πολύ. 


